
ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS VINTE E CINCO  DIAS  DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES: JOSE CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, 

RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 

1ª SECRETÁRIA, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, CARLOS ALEXANDRE 

MUNIZ CRUZ LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES, EDNA TEIXEIRA 

MARTINS, ENES DE AGUIAR LOPES, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. 

HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO  E,CONVIDOU O VEREADOR CARLOS ALEXANDRE PARA ASSUMIR A 

SEGUNDA SECRETARIA, CONVIDOU  A SENHORA RAIMUNDA BEZERRA 

MENDES, VICE-PREFEITA PARA COMPOR A MESA EM SEGUIDA DETERMINOU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE 

DO DIA:- RELATÓRIO DA DIRETORIA DO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS;  

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2017 QUE CRIA A CÂMARA MIRIM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE ITAPECURU MIRIM E DA OUTRAS PROVIDENCIAS;  INDICAÇÕES Nº  134, 

135/2017 DA VEREADORA THAYSE MENDES PARA QUE O PODER EXECUTIVO 

AUTORIZE  A AMPLIAÇÃO NA ESCOLA MUNICIPAL LOCALIZADA NO POVOADO 

MONTE CRISTO, NESTE MUNICÍPIO, COM MAIS  QUATRO(04) SALAS DE AULA, 

UM AUDITÓRIO, DEPOSITO  E CANTINA E OS SERVIÇOS DE PAVIMENTAÇÃO 

COM CAMADA ASFALTICA DA RUA DO TABULEIRÃO NESTA CIDADE.NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A TRIBUNA O VEREADOR RON ILSON QUE FEZ AS 

SAUDAÇÕES DE PRAXE E SAUDOU EM ESPECIAL DESEJANDO BOAS VINDAS AOS 

ALUNOS E PROFESSORES QUE VIERAM CONHECER O PROJETO CÂMARA MIRIM 

E FALOU DA IMPORTÂNCIA DA IMPLANTAÇÃO DESSE PROJETO DA VEREADORA 

THAYSE COMO FORMA DE DESPERTAR A CONSCIÊNCIA POLÍTICA E CIDADÃ 

DOS JOVENS DE NOSSA CIDADE. FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO DO CENÁRIO  

POLÍTICO DE NOSSO PAÍS O QUAL NÃO ESTA SENDO  EXEMPLO NEM 

ESTIMULANDO O SENSO POLÍTICO DE UMA GERAÇÃO QUE ESTA SE FORMANDO. 

POREM, CABE, A ESSA GERAÇÃO QUE AQUI ESTA E A QUE VIRÁ MUDAR ESSE 

CENÁRIO E INCENTIVOU OS JOVENS ESTUDANTES PRESENTES A 

INCORPORAREM  A IDÉIA E SE LANÇAREM CANDIDATOS A VEREADORES 

MIRINS.. NA OPORTUNIDADE SE SOLIDARIZOU COM O DIRETOR DO HOSPITAL 

REGIONAL  ONDE FIZERA UMA VISITA PARA VER A REALIDADE DAQUELA CASA 

DE SAÚDE. DISSE QUE REALMENTE AS COISAS NÃO ESTÃO FÁCEIS E 

AGRADECEU PREFEITO PELO EMPENHO EM TRAZER BENEFÍCIOS PARA O 

MUNICÍPIO COMO A REFORMA E A AMPLIAÇÃO DO HOSPITAL, COMO O 

TOMÓGRAFO E POR  BRIGAR PELA PERMANÊNCIA DA PORTA DE URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA NO HOSPITAL REGIONAL EM NOSSA CIDADE. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ALEXANDRE  PARA AGRADECER O CARINHO DO ORADOR PARA 

COM SUA PESSOA . TAMBÉM FEZ REFERENCIA À CRISE POLÍTICA NO PAÍS.  E 

PROSSEGUINDO RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM  

QUE ENTRE OUTRAS É UMA FORMA DE LEVAR OS JOVENS A TEREM OUTRO 

FOCO NA VIDA E SE PREPARAREM PARA UM FUTURO MELHOR. FALOU DA 

DIFICULDADE DE SE DESEMPENHAR A FUNÇÃO DE VEREADOR, MAS A LUTA É 

NECESSÁRIA PARA BUSCAREM DIAS MELHORES  O VEREADOR EDSON ARAUJO 

USOU A PALAVRA PARA DESEJAR BOAS VINDAS AOS ALUNOS  QUE VIERAM 

CONHECER ESTE PROJETO QUE SERÁ DE GRANDE IMPORTÂNCIA NA  FUTURA 



HISTORIA DESSA JUVENTUDE. EM SUA FALA PEDIU QUE APÓS A REALIZAÇÃO  

DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PREÇO DO GÁS QUE TAMBÉM POSSA SER 

REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA EM NOSSO 

MUNICÍPIO, TENDO EM VISTA O ÍNDICE  CRESCENTE DE VIOLÊNCIA EM NOSSO 

MEIO CITANDO, MAIS UMA VEZ O EPISODIO OCORRIDO ENTRE DUAS JOVENS 

NA PORTA DO CENTRO DE ENSINO NEWTON NEVES.  TECEU COMENTÁRIOS 

SOBRE SUA VIAGEM A SÃO LUIS ONDE FORA PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO 

COM OS AGENTES DE SAÚDE ONDE OBTIVERAM MAIS UMA CONQUISTA PARA 

ESSA CATEGORIA. COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES, AUTORA 

DO PROJETO DE LEI DE CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM. A QUAL AGRADECEU O 

APOIO DOS VEREADORES. RONILSON, ALEXANDRE E EDSON. NA 

OPORTUNIDADE, REFORÇOU E DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DA AMPLIAÇÃO 

DA ESCOLA DO MONTE CRISTO E DO ASFALTAMENTO DA RUA DO TABULEIRO. 

DANDO PROSSEGUIMENTO, FEZ UMA EXPLANAÇÃO, EM SLIDES DE TODO 

CONTEXTO DO PROJETO DA CÂMARA MIRIM, E COMO IRÁ FUNCIONAR 

INICIANDO COM A ADESÃO DA ESCOLA AO PROJETO. NA ORDEM DO DIA: O 

PARECER FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE FINANÇAS, 

PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS. O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O 

FALECIMENTO DO PREFEITO DE PRESIDENTE VARGAS, HERIALDO PELUCIO E 

PEDIU UM MINUTO DE SILENCIO. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O PRESIDENTE 

DA CASA COMUNICOU O DEFERIMENTO  DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A 

PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, RETORNOU A TRIBUNA O VEREADOR 

RONILSON PARA AGRADECER A PRESENÇA DOS ALUNOS E DOS PROFESSORES. 

PARABENIZOU A VEREADORA THAYSE AUTORA DO PROJETO E REGISTROU SEU 

PESAR PELO FALECIMENTO DO PREFEITO HERIALDO. MAIS UMA VEZ 

REFORÇOU SEU APOIO E SEU INCENTIVO AOS ALUNOS A PARTICIPAREM DA 

CÂMARA MIRIM. O SR. PRESIDENTE PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 1º 

VICE-PRESIDENTE PARA USAR A TRIBUNA, ONDE SAUDOU A TODOS PRESENTES  

ESCLARECENDO QUE NO MANDATO PASSADO TEVE ESSA INICIATIVA DE 

CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM, PORÉM NÃO OBTEVE ÊXITO PELA FALTA DE 

APOIO DOS PARES E AGORA COM ESSE SONHO DA VEREADORA THAYSE DEU 

TOTAL APOIO PORQUE CONHECE O PROJETO E VÊ TODAS AS CONDIÇÕES DE 

IMPLANTÁ-LO, MESMO COM GASTOS. AGRADECEU A APROVAÇÃO PORQUE DE 

QUALQUER FORMA SENTE COMO UM SONHO SEU SENDO REALIZADO ATRAVÉS 

DA VEREADORA THAYSE. E FEZ MAIORES ESCLARECIMENTO SOBRE A 

MATÉRIA. A PALAVRA FOI FACULTADA A VICE PREFEITA, QUE TAMBÉM FALOU 

DO PROJETO DE CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM COMO UMA PORTA DE UM 

FUTURO PROMISSOR  PARA ESSA JUVENTUDE E REGISTROU SEU TOTAL APOIO 

A ESSA INICIATIVA. FALOU DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL QUE 

VEM FAZENDO O MELHOR, MESMO TODAS AS DIFICULDADES VISANDO 

MELHORIA DE VIDA AOS ITAPECURUENSES. E FINALIZANDO PARABENIZOU A 

JUVENTUDE QUE É A PROTAGONISTA DESSE PROJETO. O VEREADOR ANDERSON 

TAMBÉM USOU A PALAVRA PARA DIZER QUE ESSE PROJETO É UMA FORMA DOS 

JOVENS DESPERTAREM PARA UM NOVO CAMINHO A SEGUIREM, PORQUE SE 

HOJE O PAÍS ESTA NO FUNDO DO POÇO, AGORA SÓ TEM QUE EMERGIR E COM 

OUTRAS PERSPECTIVAS QUE ESSA JUVENTUDE VAI ABRAÇAR E USUFRUIR.  E 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO 

DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO, EM 25 DE MAIO  DE 2017.   


